

科普专家解析春季星空看点

新华社南京3月6日电 (记者王珏)进入3月,全国多地将迎来一片明媚好春光。其实不光大地有春色,一年四季的星空也各有不同,每个季节有自己的专属看点。春季星空长什么样?应该怎么观赏?天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,北斗七星是春季夜空最醒目的看点。北斗七星是北部天空中七颗较为明亮的星星,它们组成一个勺子的形状。其中四颗星呈

新华社南京3月5日电 (记者赵久龙)记者5日从江苏省农业农村厅获悉,今年以来,全省总投资757亿元的743个农业农村重大项目已全面开工。今年起,江苏将启动实施农业农村重大项目建设三年行动计划,主攻精深加工、新产业新业态、高技术3个方向,重点围绕稳产保供、科技自强、数字农业等6个方面,计划三年打造300个省级示范项目、高质量建设3000个重大项目,带动农业农村领域新增投资1万亿元。

◀◀ (上接1版②) 我们要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢牢把握高质量发展这个首要任务,更加完整、准确、全面贯彻新发展理念,更好发挥科技创新的支撑引领作用,不断谱写中国式现代化的湖南新篇章。

许达哲代表说,完全赞成李克强总理所作的政府工作报告。我国之所以能取得来之极为不易的新成就,最根本在于有习近平总书记掌舵领航。有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。要把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为坚决做到“两个维护”的实际行动,自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的立场观点方法更好地做好经济社会发展工作,更好地统筹发展和安全,在推动高质量发展上闯出新路子,真抓

◀◀ (上接2版)
总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。地方政府专项债券是带动扩大有效投资,稳定宏观经济的重要手段。今年新增地方债规模维持较高水平,进一步增强了地方政府做好经济工作的信心。吴劲代表说。

金李委员表示,各地要严格落实资金跟着项目走的原则,宁缺毋滥,进一步提高项目储备质量,优先支持成熟度高的项目和在建项目,避免资金闲置或低效使用的情形。

计划报告提出,注重加强中央预算内投资、地方政府专项债券、政策性开发性金融工具等有效衔接。加强对经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入,积极支持科技攻关、乡村振兴、区域重大战略、教育、基本民生、绿色发展等重点领域。

财政部副部长许宏才代表说,今年专项债将在重点支持现有11个领域项目建设基础上,适量扩大资金投向领域和用作项目资本金范围,持续加力重点项目建设,形成实物工作量和投资拉动力,有效支撑高质量发展。

单位GDP能耗降低2%左右

根据计划报告,今年单位GDP能耗目标为降低2%左右。

推动经济社会发展绿色化、低碳

勺头状,即人们所说的“斗勺”;其余三颗星呈勺柄状,即“斗柄”。

对我国公众来说,3月北斗七星进入观测佳季。3月的晚9点左右,北斗七星会出现在东北方向的夜空,勺柄指向东方。王科超说,我国古代有“斗柄东指,天下皆春”的说法,意思是在春分时节,天黑以后仰望北天,看到北斗七星的斗柄指向正东方向,根据这一天象就知道春天已经来临。由于地球绕日公转的缘故,每晚同一时间仰望北

斗七星,会发现斗柄的指向每天都沿着逆时针方向缓慢转动。其指向与季节有对应关系,因此,古人也常用斗柄指向判断季节。

春季夜空的另一组“明星”是春季大三角。它由狮子座的五帝座一、室女座的角宿一以及牧夫座的大角星组成,这三颗星在春季夜空中非常明亮。

3月天黑后,春季大三角会从东方缓缓升起。其中,大角星是春夜星空的第一亮星,角宿一则是

代表“二月二,龙抬头”的一颗龙头星。

狮子座是春季星空的代表性星座之一。

王科超说,狮子座的“狮头”像一个反向的问号,春季大三角中的五帝座一处于狮子座的“狮尾”,而狮子座中的第一亮星轩辕十四则位于“前爪”的位置。狮子座的观测可以从3月持续至8月,感兴趣的公众可以一观。

江苏计划三年带动农业农村领域新增投资1万亿元

江苏省农业农村厅有关负责人介绍,与往年相比,今年开工的农业农村重大项目呈现4个特点:一是投资方向更聚焦,涉及乡村产业发展类项目进一步增加;二是投资结构更优,各地加大农产品精深加工、新模式新业态、高技术等引领性和带动性强的项目的引进力度;

三是投资速度更快,大部分项目将在上半年建成投产;四是投资机制更灵活,社会资本投资项目继续发挥主力军作用。

江苏省财政厅有关负责人说,将坚持公共财政优先保障,拓宽“三农”投入渠道,突出支持重点。同时,推动财政金融协同支持

项目建设,继续发行专项债券,用足用好乡村振兴投资基金,积极发挥政策性农业信贷担保体系作用。

江苏提出,大力推进高标准农田建设,积极谋划盐碱地、低效地、退化地治理项目。江苏还将实施数字农业工程,以“苏农云”为平台建设全省农业农村大数据体系,重点打造一批数字种植业、数字畜牧业、数字渔业和数字园区等创新应用示范基地,推动数字技术和农业产业深度融合。

实干,把党中央决策部署落到实处,进一步提升人民群众的获得感幸福感安全感。

王双全代表说,政府工作报告是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力的好报告,我完全赞同。我们将认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,开展“三湘护农”专项行动,重点纠治拖欠、截留、挪用惠民惠农补贴问题,纠治集体资金资产管理乱象问题,纠治耕地“非农化”“基本农田”“非粮化”问题,惩治吃拿卡要,以权谋私等侵害农民利益问题。

李殿勋代表说,政府工作报告客观全面、举措务实,必将更好地凝聚共识,为全面推进中华民族伟大复兴汇聚磅礴力量,我完全赞同。要准确把握我国新的发展方位、目标任务与风险挑战,把国内需求作为战略基点,把超大规模市场优势作为重要依托,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革

有机结合,坚持供需两端发力,加快构建新发展格局,努力推动高质量发展。

乌兰代表说,政府工作报告是一个维护核心、彰显初心、提振信心、凝聚人心的好报告,我完全赞成。从中读出了拥护“两个确立”、做到“两个维护”的坚定自觉,读出了“保三稳”“打六仗”的信心决心,读出了助力高质量发展的责任担当。一定尽心履职、又做好本职,以人大之为助推报告各项目标任务在三湘大地见行见效。

刘莲玉代表说,政府工作报告体现了鲜明的政治导向、目标导向、实践导向,是一个务实清晰、彰显担当的好报告,是一份汇聚力量、成色很足的好答卷,我完全赞成。

杨维刚代表说,政府工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分展示了我国发展取得的新的重大成就,体现了发展、务实、担当的精神,我完全赞成。

叶晓颖代表表示完全赞成政府工作报告。她说,全省检察机关将坚持以法治方式防范化解经济金融风险,保护各类经营主体合法权益,推进乡村振兴,保障绿色发展和服务民生。

化是实现高质量发展的关键环节。5年来,我国单位GDP能耗下降8.1%。

计划报告说,随着经济社会持续发展,工业和居民用能将保持刚性增长,为体现对节能工作的引导约束,并考虑到“十四五”统筹考核的要求,将单位GDP能耗目标设定为降低2%左右。

能源行业碳排放占全社会总量的80%以上,是最大的碳排放源。低碳发展,能源是主战场。

提高能源利用效率尤为关键。要提升能源技术水平,深入推进能源结构转型,持续增强能源供给能力,加快构建清洁低碳、安全高效的能源体系。中共中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任韩保江委员说。

产业基础再造和制造业高质量发展专项基金133亿元

根据预算报告,今年安排产业基础再造和制造业高质量发展专项资金133亿元,增加44亿元,推动产业结构优化升级。

北京市科学技术研究院创新发展战略研究所所长伊彤代表说,产业基础关系到产业发展自主可控水平、整体竞争力和可持续发展能力,事关产业高质量发展。今年增加专项资金安排金额,着力支持集成电路等关键产业发展,体现了我

国加快建设现代化产业体系的决心。

下一步,应继续发挥好政府在关键核心技术攻关中的组织作用,引导企业用足用好专项资金,发挥企业作为科技创新的主体作用,提高产学研用协同创新效率。伊彤说。

预算报告还指出,促进传统产业改造升级和新一代信息技术、高端装备、新材料等战略性新兴产业发展。

持续攻关新能源、人工智能等关键技术领域,努力在新一轮产业变革中打造全球领先地位。是科技型企业实现长远发展的必然选择。小米集团董事长雷军代表说。

中央财政衔接推进乡村振兴补助资金1750亿元

根据预算报告,今年进一步增加中央财政衔接推进乡村振兴补助资金规模,安排1750亿元,增加100亿元。其中,用于产业发展的衔接推进乡村振兴补助资金占比力争提高到60%以上。

乡村振兴,产业振兴是重中之重。吉林省四平市梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香代表说,有了更多财政资金补给,下一步就是要落实好相关产业帮扶政策,推动农业产业提质增效,把增值收益更多留给农民。

土特产可以做成大文章。河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮代表说,要紧紧围绕

托农业农村特色资源,因地制宜找准产业发展的突破口,把乡村资源优势、生态优势、文化优势转化为产业优势,让乡村更宜居宜业。

中央对地方转移支付规模超10万亿元

预算报告指出,今年中央对地方转移支付安排超10万亿元,达100625亿元,增长3.6%。此外,一次性安排支持基层落实减税降费和重点民生等专项转移支付5000亿元。

今年中央对地方转移支付规模再创近年新高,体现了国家财力下沉的力度之大,有助于保基层政府运转,也能有效均衡地区间财力差异、推动区域协调发展。重庆市财政局党组书记姜国杰代表说。

根据预算报告,转移支付的资金主要用于保障地方日常运转,贯彻落实中央重大决策部署和引导地方干事创业等。如推进区域协调发展和新型城镇化,提高和改善民生、生态环境、稳投资促消费等。

更多的真金白银下沉基层,我们落实国家各项政策部署有了更雄厚的资本。姜国杰代表说,重庆将向绩效要空间,加速促进数字赋能,纵深推进财会监督,不断优化支出结构,确保资金好钢用在刀刃上。(记者魏玉坤邹多为申铖高亢陈诺)

新华社北京3月5日电

◀◀ (上接1版①)

习近平总书记指出,对于新兴产业,一定要搞好统筹规划,搞清楚市场有多大、风险在哪里,要防止一路所向披靡、孤军深入,最后却被人兜了底、全军覆没。

总书记把目光转向与会的中央和国家机关领导同志,进一步强调,国家产业政策一定要稳慎,制定产业政策、推动产业发展都要稳慎。希望我们的新能源产业,既要抓住机遇顺势而上,也要统筹好发展和安全的关系。

在习近平经济思想中,推动中国经济高质量发展蕴含着深刻的辩证思维。

民建中央副主席解冬委员在发言中建议,打通金融支持科创“最先一公里”和“最后一公里”。

发挥金融在经济发展中的关键作用,防范金融风险,这两个问题在当前都很突出。

习近平总书记指出,我们的一些政策,搞好了是改革的成功,搞不好就可能是腐败的痛点。决定做一件事情后,怎么推动起来,还是要好好研究,做好周全准备,必要时先行试点。

总书记举了个例子,就像放管服改革,放了以后,管跟上没有?服到位了没有?放不管不行,跟着就要爆雷。

近年来,全国工商联大力推进“万企兴万村”行动,把民营企业这支生力军更多动员到乡村振兴主战场。

听了江西省工商联主席谢茹委员的汇报,习近平总书记将这一行动赞为“壮举”:

从扶贫到振兴,发挥民营企业为实现第二个百年奋斗目标作贡献的潜力非常大。

总书记同时叮嘱,到农村做什么、

◀◀ (上接1版③)

习近平强调,面对国际国内环境发生的深刻复杂变化,必须做到沉着冷静、保持定力,稳中求进、积极作为,我完全赞成,建议全力推进人居环境整治,加大绿色生态城市建设力度,强化防灾减灾基础设施建设。

周海兵代表表示完全赞成政府工作报告,建议结合湖南实际,细化量化目标任务,用好用活政策举措,全力推动经济社会发展,为全国经济向上向好做出湖南贡献。

朱玉代表表示完全赞成政府工作报告。他说,全省法院将为高质量发展构建安全稳定社会环境、公平正义司法环境、高效廉洁政务环境、诚实守信市场环境、绿色宜居生态环境。

叶晓颖代表表示完全赞成政府工作报告。她说,全省检察机关将坚持以法治方式防范化解经济金融风险,保护各类经营主体合法权益,推进乡村振兴,保障绿色发展和服务民生。

叶晓颖代表表示完全赞成政府工作报告。她说,全省检察机关将坚持以法治方式防范化解经济金融风险,保护各类经营主体合法权益,推进乡村振兴,保障绿色发展和服务民生